

# 从受助者到志愿者 “小红帽”成为街坊邻里的“幸运星”

讲文明 树新风

2017年脱贫。”城东社区枫树组组长徐明生说。

如今徐明生在岳西县房屋征收事务所从事拆迁工作,他的妻子在前冲小学食堂工作,两人每月工资加一起有8000多元。“这在以前简直不敢想象。接受了帮助,要怎么回报呢?我是一名党员,应该践行为人民服务的宗旨,思来想去,我也加入了‘小红帽’服务队,帮助那些曾经跟我一样需要帮助的街坊邻里。”徐明生说。

城东社区由原城东居委会和原前冲村合并而成,属城乡混合型社区,总面积45平方公里,下辖24个居民组,总人口20179人。因辖区直单位多、老旧小区多,人口构成复杂,不同社会利益群体交织,社会关系较为复杂,给社

会治理带来很大难度。2015年,城东社区试点“小红帽”工作法,并于2017年全面实施,设立政策宣传、文明创建、重点工程、志愿者服务等16个社区党员责任岗,鼓励党员带头、群众参与,根据自身特长和服务能力,自愿认领“责任岗”。

徐明生根据自身特长,认领了“防汛防火巡逻”岗和“敬老助残”岗。亮明身份、亮明岗位、亮明职责、亮明星级,每当夏季高温,徐明生走街串巷、深入小区企业,开展消防宣传,提高群众的消防安全意识,预防和减少火灾事故的发生。自2016年以来,他一直照顾同组80多岁的孤寡老人刘爱友,隔三差五上门看望老人,询问身体状况,与老人谈心,同时帮助老人打扫卫生、送生活物资、帮助代购等,给予老人亲人一

般的陪伴和温暖。

“‘小红帽’社区党员责任岗是社区党建工作的创新,自成立以来真情服务居民,解决了许多疑难问题,也吸引了更多人加入组织,从最初的几十人发展到如今的400余人,队伍越来越大。”城东社区负责同志告诉记者。

如今,头顶“小红帽”的志愿者们,他们服务群众、解决群众生产生活难题,成为政策的宣传员、社情民意的收集员、服务群众的示范员、社会新风的推动员、邻里纠纷的化解员,引导带领群众自发参与到社区的各项工作中,营造“组织号召、党员带头、群众参与”的社会治理氛围,实现人民群众与党组织的“双向互动”。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 梁月升)

## 王爱武在城区文明创建工作调度会上要求 持续巩固提升创建成果 擦亮全国文明城市“国字号”名片

本报讯 8月1日下午,城区文明创建工作调度会召开。市委常委、宣传部部长王爱武出席会议并讲话。副市长唐厚明主持会议。

王爱武要求,要坚定信心,紧扣目标,着眼全域创建,带领全市上下,锚定目标、真抓实干,持续巩固提升创建成果,推动精神文明建设取得新成效,擦亮全国文明城市“国字号”名片。要聚焦重点,突出整改,对照最新的全国文明城市测评标准,全面排查短板弱项,

力行力改、落实落细,确保不漏一项、不留死角,不断补齐短板弱项,并建立健全工作机制,持续提升创建水平。要压实责任,一级抓一级、层层抓落实,利用一切宣传阵地和手段强化宣传,充分激发全市上下的创建热情,坚决做好文明创建各项工作,同时坚决执纪问责,对造成严重后果的坚决依法依规依纪严肃处理,确保取得良好成效。  
(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 吴斌)

## 唐厚明督查城区文明创建工作 坚持问题导向目标导向 推动创建工作提质增效

本报讯 8月1日下午,副市长唐厚明率队督查城区文明创建工作。

唐厚明一行先后前往天柱山东路与晴岚路交叉口地块、恒大珺睿府建筑工地、弘阳广场建筑工地、白泽路、育才路、华中路闲置地块、顺安北苑、海军116医院建筑工地等处,仔细查看卫生环境、路面绿化、公共设施、公益宣传、车辆停放等情况。

对于督查中发现的地砖缺损、绿化缺损、公益广告破损、垃圾杂物乱堆放、车辆乱停乱放、消防设施破损等

问题,唐厚明要求迅速整改到位,同时对照全国文明城市创建标准,全面排查短板弱项,全力做好整治提升,坚决做到不留死角、不留盲区。

督查中,唐厚明指出,要统一思想,坚决克服消极畏难思想,坚持问题导向、目标导向,对标对表、精准施策,集中攻坚,不断推动全国文明城市创建工作提质增效。要坚持创建为民、创建靠民,形成全民参与、共建共享的良好局面。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 王文胜)

## 怀宁 526 名大学生志愿者撑起防溺水“安全伞”

本报讯 “请各位村民注意,一定要管好自家的小孩,不要私自下河游泳……”7月27日,怀宁县马庙镇的大学生志愿者紧盯留守儿童等重点学生群体,正挨家挨户进行防溺水宣传,提醒学生不要私自或在无成人看护情况下到野外水坑、水库、池塘等水域玩水。“村里小孩子不少,每到夏季我们都会担心孩子趁家长不注意去塘边玩水,现在村里每天都有志愿者巡河,我们放心多了。”泥河村村民黄翔说。



8月1日下午,在怀宁县黄龙镇朝阳村“留守儿童”之家,青年志愿者正为孩子们讲解防溺水安全知识。  
全媒体记者 黄有安 通讯员 檀志扬 摄

同样在茶岭镇,大学生志愿者们每天在辖区内的池塘、水库、河坝、深渠等重点区域巡查,及时劝导制止在水域内游玩的危险行为,确保发现及时、劝阻及时、监管及时。同时进村入户叮嘱家长履行好监护职责,切勿让儿童在野外水域嬉戏玩耍。“我们志愿者将持续发挥宣传引导作用,为青少年群体暑期安全护航,为防溺水宣传贡献一份力量。”茶岭镇泉合村防溺水志愿者陈月说。

为全面加强暑期青少年儿童防溺水安全教育管理,织密织牢社会预防青少年儿童防护网络,怀宁团县委联合县妇联招募526名返乡大学生防溺水青年志愿者,全县243个村(社区)都已招募不少于2名的志愿者,助力青少年儿童有个安全、快乐、健康的暑假。在做细做好防溺水工作之余,大学生志愿者们还带着孩子们开展丰富的文体活动。

通讯员 檀志扬 叶俊

## 宿松“五个专班”推进自建房屋整治

本报讯 宿松县强力推进自建房屋排查整治工作,截至7月26日,该县已成立“五个专班”,分别由住建、城管、资规、应急、农业农村五个部门牵头包保督导,以日汇报、周总结、月调度、现场督查、简报等形式推进自建房屋整治工作。

该县扎实开展城乡自建房屋安全隐患排查整治,印发《城乡自建房屋安全隐患排查整治“百日攻坚行动”实施方案》,明确工作目标、整治任务、时间要求,高位推动排查整治工作。组织建筑、施工、监理、设计、房屋鉴定等领域的专家,建立自建房屋排查专家库,对属地上报的隐患自建

房进行实地评估。

按照乡镇自查、县级复核专家风险评估、专业机构鉴定程序进行,严把排查关。对照台账实行销号,完成一户,销号一户,突出分类整治,严把整治关。聚焦“自建、改建、经营、年久、违规、失检、砖混”的房屋,重点排查自建房屋擅自改变使用功能、改变结构和布局,改做酒店、出租屋、饭店、学校、养老、体育馆等影响公共安全的房屋,实行全覆盖排查,对存在安全隐患房屋整治彻底,严把问题导向关,确保工作闭环管理见成效。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 夏喜东)

## 万亩荒滩变“绿色银行”

### 书记抓党建 迎江创品牌

本报讯 “江功赐,363466元,请上来领钱”“黄贤忙,583724元,请核一下”……7月29日上午,迎江区新洲乡南木村村委会二楼会议室内十分热闹,该村正在进行造林股份合作首次现金分红。

南木村外洲有滩涂地万余亩,2000年起,该村充分利用滩涂造林,截至目前完成造林5500亩。为了让造林事业惠及村民,今年起该村将“滩涂造林、股份分红”作为书记项目,实行“一把手”亲自抓,致力于让万亩荒滩变成“绿色银行”,让每位村民

都享受造林红利。

现年71岁的江功赐,是该村勤俭组村民,更是该村首批“拿墩上洲、参与造林”的村民之一。2004年,该村发动村民到外洲造林,当时许多村民并不看好此事、不参与,但是江功赐非常看好此事,于是出工出力参与造林。“现在看来当时的决定是对的。”江功赐笑着说。

2004、2005两年,该村先后有465户村民和村里达成协议、上洲造林,共造林1000亩。如今他们种下的意杨林均已长大成林,今年初,在征

得大家同意后,该村对大家造的林进行公开拍卖,卖出了136万元的高价,按照二八比例,分出28万元用作村股份经济合作社的正常运营,分出108万元用作分红。

根据当时商定的“谁栽种、谁受益”的原则,这465户村民平均每户分红2322元。“最高的人家分了13000多元。”该村党总支书记高俊说,当年上洲造林主要是为了涵养水源、防止外洲被江水侵蚀,没想到如今成为了村民们的“绿色银行”。

新洲乡因交通受限,出行不易,留守乡内的村民多以种地为主,收入水平低。南木村依托股份经济合作社,在外洲万余亩滩涂地上建立意杨林种植项目,提供值班岗位以及种树岗位,吸引

村内劳动力加入,实现了村民“足不出户”提升收入的愿望。

尤其今年,该村将“滩涂造林、股份分红”作为书记项目,更让村民们看到致富的前景。根据计划,该村将持续推进意杨林项目,努力建成“绿色银行”“天然氧吧”,助力村民增收增收,为村民提供更多更有力的经济保障。

当下,村里正组织村民有计划的上洲造林。“我们计划,一是在拍卖后的千亩林地上重新造林,二是在原有基础上继续造林、让万余亩滩涂地全部铺上绿装,三是资产量化、股份改造,让全体村民成为村股份经济合作社的股东,享受村内经济发展带来的红利。”高俊说。

(全媒体记者 沈永亮)

## 高温预警信号“返场”

本报讯 随着副热带高压西伸,8月1日开始高温黄色预警信号“返场”。本周全市大部分地区最高气温将超过35℃,局部地区可达37℃。

眼下大暑节气已过,又处于中伏,大暑搭配中伏的组合,堪称一年当中最热的时候。安庆市气象台发布本周天气预报,放眼本周,高温依旧是唯一关键词,全市以晴到多云天气为主,山区多午后局地阵雨或雷雨,最高气温普遍在“高温线”以上。较昨日而言,今天安庆的气温会“更上一层楼”,最高气温达36℃,市民外出防晒工作必不可少,尽量避免

午后气温较高时段出行。晴热高温阶段,容易积聚大量的不稳定能量,需防范雷雨和短时强对流天气。

预计8月降水量除淮河以北北部较常年偏多外,其他地区偏少,其中大别山区及沿江西部偏少2成以上,有气象干旱发展的趋势。8月份全省月平均气温较常年偏高1℃以上。8月11日至8月31日,我省有3次明显的降水过程,出现的时段为:8月14日至16日、18日至20日和29日至31日;有2次高温过程,将分别出现在8月11日至13日和16日至17日。

(全媒体记者 程星)

## 不能行走如何办理残疾人证?

### 市残联回复:组织上门评残确保残疾人证应办尽办

7月29日陶先生反映:其母亲不能行走,如何办理残疾人证?

市残联回复:线下,望江县残联与反映人取得联系,了解到其母亲腿脚不便,根据这种情况,县残联将安排评残专家,组织评残小组,计划8月中旬为反映人母亲进行上门评残。县残联也将继续定期开展上门评残专项服务行动,确保残疾人证应办尽办。

7月30日丁女士反映:东湖首府3号楼805室阳台污水管漏水。

市住建局回复:市建管处立即组织建设、施工、物业单位赴现场查

看,业主反映的质量问题需高空作业才能查明原因,相关单位将在做好安全措施的前提下于15日内排查渗水产生的原因并组织修复施工。

7月30日叶女士反映:翡翠华庭小区地下车库渗水。

市住建局回复:下线后,市住建局会同迎江区住建交通局、华中路街道办事处赴现场进行了查看,现场就有关问题进行了答复,并要求物业服务企业收集居民代表意见,向有关部门反映解决。

7月30日罗先生反映:绿地延期交房未按合同执行赔付违约金,面积

存在误差。

市住建局回复:下线后,市场处工作人员立即与反映人取得联系。违约金赔付应按商品房买卖合同约定履行,如果在合同履行过程中产生争议,可通过协商解决,协商不成,可通过合同中约定的仲裁或诉讼解决。关于面积存在误差问题,已约定工作人员赴现场当面进行面积复核。

7月30日王女士反映:砂桥小区公租房存在质量问题,并咨询押金退还有关政策。

市住建局回复:下线后,市建保中心立即联系反映人,门锁问题已联系施工单位尽快维修。关于砂桥小区装修垃圾清运费200元保证金,已与反映人沟通,若后期该户不产生建筑垃圾,保证金将退还给业主。

1584政风行风热线回音壁



7月29日,急救护理人员正在讲解小腿骨折固定操作。当日,首届安庆市红十字急救护理人员实操授课比赛举行,来自我市各县(市、区)的9名救护师参加比赛,他们通过对心肺复苏、头部止血包扎、小腿骨折固定等应急处理进行实操授课,在比赛中边讲解边操作,促进急救技能的提升。

全媒体记者 徐火炬 通讯员 潘婷 摄